

Créase nuevo fondo de ayuda a países pobres

París, agosto 7. (Latin). (Por Lionel Walsh). Los países industrializados y los exportadores de petróleo se comprometieron a aportar 9.5 mil millones de dólares a un nuevo fondo internacional para ayudar a las naciones pobres con excesivos déficit de pagos.

Los 14 gobiernos respondieron así este fin de semana a una apelación lanzada por el director gerente del Fondo Monetario Internacional (FMI), Johannes Witteveen, que presidió ayer una conferencia ministerial.

Witteveen informó a la prensa que está satisfecho por la promesa, y que cree que el

FMI contará ahora con recursos suficientes como para cumplimentar las necesidades de sus miembros durante los dos próximos años.

Expresó su confianza en que estarían a disposición de los países necesitados unos diez mil millones de dólares, que serían cedidos en préstamo por el nuevo sistema, llamado "facilidades Witteveen".

Mayor aportador

Arabia Saudita es hasta el momento el máximo aportador, habiéndose comprometido con la entrega de 2.5 mil millones de dólares.

Pasa a la página 19

Enviada de Carter trata sobre derechos humanos: Argentina

Buenos Aires, agosto 7. (Latin). (Por Jorge Banales).

La coordinadora de derechos humanos del Departamento de Estado norteamericano, Patricia Derian, iniciará hoy aquí un análisis de la situación de los derechos humanos en Argentina con funcionarios del gobierno militar. Derian, quien ya estuvo en Argentina en marzo pasado, arribará esta tarde al aeropuerto internacional de Ezeiza y hasta el próximo miércoles sostendrá entrevistas con el ministro de Relaciones Exteriores vicealmirante Oscar Montes, y otras autoridades argentinas.

Con su visita se cumple un plan de trabajo conjunto convenido entre el secretario de Estado Cyrus Vance y el canciller Montes durante la reciente Asamblea General de la Organización de Estados Americanos (OEA) en Granada.

El programa se completará este mes con la visita del subsecretario de Estado para Asuntos Interamericanos Terence Todman, quien es esperado el próximo sábado, y de grupos de diputados y senadores estadounidenses.

Los últimos casos de secuestros de abogados en Mar del Plata, del embajador argentino ante Venezuela, Héctor Hidalgo Solá del que mañana se cumplen tres semanas, y de un periodista colaborador de un semanario confidencial, han replanteado en los últimos días la gravedad de esta situación en el país.

El ministro del Interior, general Albano Harguindeguy informó a fines de junio que el gobierno investigaría más de 2.000 denuncias por desaparición de personas, estimando que en muchos casos podría tratarse de elementos subversivos prófugos.

La "asamblea permanente de los derechos humanos", agrupación reconocida por el gobierno argentino, presentó en los últimos meses más de 600 recursos de habeas corpus en favor de personas rap-

turadas por grupos armados que se identificaron como miembros de las fuerzas de seguridad.

Asimismo, siguen pendientes de respuesta cientos de recursos de Habeas Corpus presentados por familiares de personas desaparecidas en circunstancias confusas.

Asimismo, siguen pendientes de respuesta cientos de recursos de Habeas Corpus presentados por familiares de personas desaparecidas en circunstancias confusas.



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

HERMANA DE MAKARIOS. Nicosia, Chipre, agosto 7 (AP). Maris Neophytou, de 58 años, hermana del fallecido presidente Makarios, de Chipre, ayudada por un familiar cuando abandonaba el palacio presidencial después que su hermano falleció el 3 de agosto de un ataque cardíaco.

Concluyó conversaciones con Cyrus Vance el Rey Hussein

Ammán, agosto 7. (AP). El Rey Hussein concluyó hoy sus conversaciones con el secretario norteamericano de Estado Cyrus R. Vance y declaró que "nuestros amigos actúan por fin seriamente" en la búsqueda de un arreglo para el Medio Oriente. "No creo que estemos hablando vagamente como sucedió en el pasado", dijo el monarca a los periodistas en su palacio en las afueras de esta capital. Pero declinó comentar los progresos específicos que se habrían logrado en los dos días de conversaciones e indicó que ello "no sería una ayuda" para la continuación de las negociaciones.

El rey elogió la "valentía moral" del presidente Jimmy Carter y dijo que finalmente los Estados Unidos procuran una solución global del conflicto árabe-israelí, que se prolonga desde hace ya tres décadas.

Hoy sepultan restos de Pdte. de Chipre arzobispo Makarios

Nicosia, agosto 7. (Latin-Reuters). (Por Roland Dallas). Los restos del arzobispo Makarios —presidente de Chipre—, serán sepultados mañana en el lugar que él había elegido, en las montañas Troodos, desde las cuales se domina con una vista panorámica a la isla que gobernará durante 17 años. Sus funerales, que contarán con la presencia de dignatarios de numerosos países, pondrán término a otro capítulo turbulento en la historia de Chipre y sus disputas entre griegos y turcos.

Ceremonias

Las ceremonias comenzarán

Carter pide al Congreso se permita residir a ilegales

Washington, agosto 7. (AP). El presidente Jimmy Carter pidió al Congreso que permita a millones de extranjeros ilegales permanecer en los Estados Unidos. Pero propuso el cierre de la frontera para evitar la entrada de extranjeros adicionales y castigar a quienes den empleo a los que permanezcan ilegalmente en el país. Las proposiciones de Carter si son aprobadas por el Congreso, permitirían a los extranjeros que puedan demostrar que llegaron al país antes de 1970 permanecer aquí y convertirse en residentes legales. Eventualmente, podrían solicitar la ciudadanía.

Reacción diversa

La reacción inicial del Congreso

mañana en la minúscula catedral de San Juan, donde está expuesto el cadáver del arzobispo en un ataúd abierto. Makarios falleció a consecuencia de un ataque cardíaco el miércoles a los 63 años de edad.

El tema. Pero miembros del grupo hispánico en la Cámara criticó la proposición, diciendo que conduciría a discriminación en los empleos.

Los presidentes de los comités sobre migración en la Cámara de Representantes y el Senado dijeron que efectuarían audiencias sobre el tema. Pero miembros del grupo hispánico en la Cámara criticó la proposición, diciendo que conduciría a discriminación en los empleos.

Muere cardenal Dino Staffa

Ciudad del Vaticano, agosto 7.—El cardenal italiano Dino Staffa, perito en derecho canónico y titular del Tribunal Supremo del Sello Apostólico, la más importante Corte del Vaticano, murió esta madrugada a los 71 años tras una prolongada enfermedad, informó el Vaticano.

Pasa a la página 19



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

CARDENAL FALLECE. Agosto 7 (AP). Cardenal italiano Dino Staffa, experto en derecho canónico, falleció esta madrugada a los 71 años de edad.



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

LLORAN A MAKARIOS. Nicosia, Chipre, agosto 7 (AP). Mujeres chipriotas y greco-chipriotas, lloran junto al cadáver del fallecido presidente arzobispo Makarios, tendido en la nave central de la ca-

tedral de San Juan, en Nicosia. Los funerales de Makarios serán mañana lunes. Más de un centenar de dignatarios extranjeros han llegado para el sepelio.